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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
28.2. – 6.3.2011
Nejvyšší soud v Brně rozhodl o vydání nového stanoviska trestního kolegia k trestnému činu loupeže.
Řada případů zhodnocených soudem jako krádež se bude nyní hodnotit jako loupež s přísnějším
trestním postihem, řekl ve čtvrtek agentuře Mediafax mluvčí NS Petr Knötig. "Nejvyšší soud vydal
sjednocující stanovisko závazné pro všechny soudy v České republice," řekl Knötig s tím, že
stanovisko znamená zpřísnění kritérií pro posuzování, zda jde o krádež nebo loupež.Ve vydaném
stanovisku NS "se trestného činu loupeže může pachatel dopustit i v těch případech, vzbudí-li v
poškozeném obavu a strach z bezprostředního fyzického násilí, aniž by výslovně pronesl jakoukoli
pohrůžku násilí, dává-li zároveň poškozenému najevo, že k použití násilí dojde, pokud se ohledně
požadované věci nepodrobí jeho vůli."

 
Vláda

2. března 2011

Vláda schválila snadnější čerpání evropských dotací
Ministerstvo financí (MF) chce usnadnit čerpání peněz z evropských fondů a navrhuje změny v
rozpočtových pravidlech. Zdroj obeznámený s jednáním kabinetu Mediafaxu ve středu sdělil, že
vláda návrh ministra financí schválila.

Vláda se rozhodla firmám ušetřit miliardy korun a zvýšit jejich konkurenceschopnost
Kabinet Petra Nečase (ODS) na svém středečním zasedání schválil návrhy na zvýšení
konkurenceschopnosti českých podniků. Mediafax o tom informoval zdroj obeznámený s jednáním
kabinetu.

Rodná čísla zmizí z obchodního rejstříku
Vláda na svém středečním jednání schválila návrh změny obchodního zákoníku, který mimo jiné
odstraňuje rodná čísla z obchodního rejstříku. Mediafax o tom informoval zdroj obeznámený s
jednáním kabinetu.

Vláda schválila rozšíření trestu domácího vězení
Novelu trestního řádu, která rozšiřuje použití trestu domácího vězení, vláda schválila. Mediafaxu to
ve středu potvrdil zdroj obeznámený s jednáním kabinetu.

Na mimořádný summit EU poletí prezident Klaus
Na mimořádném summitu EU k situaci v Libyi bude Českou republiku zastupovat prezident Václav
Klaus. Po středečním jednání vlády to řekl premiér Petr Nečas (ODS).

Vláda schválila novelu zákona o silničním provozu
Zvýšení věkové hranice pro získání řidičského průkazu u vybraných vozidel, přísnější kontroly
zdravotní způsobilosti a důslednější kontroly odebrání řidičáku obsahuje novela zákona o silničním
provozu, kterou ve středu schválila vláda.



Přímá volba prezidenta bude dvoukolová
Hlavu státu budou v Česku volit lidé ve dvou kolech, bude to podobný systém jako u voleb do Senátu.
Ve středu se na tom shodli vyjednavači vládních stran s opoziční ČSSD.

Daň z přidané hodnoty se zvýší letos na podzim
Představitelé vládních koaličních stran ve formátu K9 se ve středu dohodli na penzijní reformě a na
zvýšení sazby daně z přidané hodnoty (DPH) už letos na podzim. Po skončení jednání o tom novináře
informovali předsedové koaličních stran.

Seznam zakázaných omamných látek se rozroste o další položky
Seznam zakázaných omamných látek se rozroste o nové syntetické drogy. Podle zdroje
obeznámeného s jednáním kabinetu vláda ve středu schválila poslanecký návrh, který seznam
zakázaných omamných látek rozšiřuje.

Česko vyšlo vstříc výrobcům krmiv, půjčí jim obilí
Výrobci krmiv si letos mohou půjčit až 300 tisíc tun obilí ze Správy státních hmotných rezerv (SSHZ).
Návrh ministra zemědělství Ivana Fuksy ve středu odsouhlasila vláda.

Poslanecká sněmovna

28. února 2011

Poslanci nevědí, co se zákonem o budoucnosti reklamy v ČT, připustil zpravodaj Bartoš
Parlament podruhé přerušil projednávání dlouho očekávaného zákona o reklamě v České televizi.
Agentuře Mediafax to v pondělí řekl poslanec a zpravodaj k zákonu Walter Bartoš (ODS).

1. března 2011

Mandátový výbor sněmovny přerušil jednání o vydání poslance Humla
Mandátový a imunitní výbor Poslanecké sněmovny v úterý přerušil projednávání bodu, který se týká
vydání k trestnímu stíhání poslance Věcí veřejných Stanislava Humla. Výbor by měl o výsledku
rozhodnout v úterý 15. března, uvedl předseda mandátového výboru Jeroným Tejc (ČSSD).

2. března 2011

Zemědělský výbor souhlasí s omezením lhůty pro obrácení se na soud při restitučním řízení
Zemědělský výbor na svém středečním zasedání schválil návrh zákona, podle něhož by se vlastníci
pozemku či jiného zemědělského majetku, kteří nemohou prokázat své vlastnictví, měli obrátit na
soud nejpozději do šesti měsíců.

3. března 2011

Sněmovní výbor vyzval místopředsedkyni sněmovny Parkanovou, aby odstoupila z veřejných
funkcí
Výbor pro obranu a bezpečnost Poslanecké sněmovny vyzval ve čtvrtek místopředsedkyni dolní
komory Vlastu Parkanovou (TOP 09), aby opustila všechny veřejné funkce. Rozhodl tak poté, co
vyslechl šéfa Vojenského zpravodajství Miroslava Krejčíka o chodu ministerstva obrany, kdy byla v
jeho čele.

Senát



3. března 2011

Inspekce může informovat o prodejcích nekvalitního benzinu, rozhodl Senát
Horní komora parlamentu ve čtvrtek schválila novelu zákona o pohonných hmotách, podle které má
možnost Česká obchodní inspekce (ČOI ) zveřejňovat podrobné informace o prodejcích nekvalitní
nafty a benzínu. Legislativní úpravu musí ještě podepsat prezident Václav Klaus.

ČNB bude součástí čtyř evropských agentur pro dohled nad finančním trhem
Česká národní banka (ČNB) bude oficiální součástí Evropské rady pro systémová rizika (ESRB) a
dalších tří vznikajících agentur Evropské unie, které by měly zajistit dohled nad finančním trhem a
včas varovat před hospodářskými krizemi. Příslušnou předlohu ve čtvrtek schválil Senát.

Senát schválil upřesnění používání nových typů léčiv
Horní komora ve čtvrtek schválila novelu zákona o léčivech upravující používání nových typů
moderních léčiv. Zákon také zpřesňuje a aktualizuje vědecké a technické požadavky na medikamenty
pro genovou terapii, a to z hlediska jejich distribuce.

Věřitelé si budou moci navzájem popírat své pohledávky
Navzájem popírat své pohledávky budou nově moci věřitelé, kteří uplatňují svůj nárok v rámci
insolvenčního řízení. Změnu zákona, kterou si vyžádal Ústavní soud, schválila ve čtvrtek horní
parlamentní komora.

Senát vrátil poslancům novelu zlepšující pracovní podmínky zdravotních sester
Senátoři vrátili Poslanecké sněmovně novelu zlepšující pracovní podmínky sester a jiných
zdravotnických pracovníků. Převážně sociálně demokratickým senátorům se v zákoně nezamlouvalo,
že by byly sestry s pětiletou praxí pracující u záchranné služby kvalifikovány na záchranáře.

Senát schválil snížení cen léků o sedm procent
Senát ve čtvrtek prodloužil platnost části takzvaného Janotova balíčku, který snižuje ceny a úhrady
vybraných léků o sedm procent. Horní komora tak odvrátila hrozbu skokového zdražení
medikamentů.

Informace o čerpání příplatků senátorů se zveřejní na webu
Informace jak vysoké příplatky čerpají senátoři ke svým základním platům bude od příštího roku
veřejné na webu horní parlamentní komory. Dohodl se na tom předseda Senátu Milan Štěch (ČSSD)
s vedoucím kanceláře Františkem Jakubem, potvrdila ve čtvrtek Mediafaxu tisková tajemnice Pavlína
Heřmánková.

Ministerstvo spravedlnosti

4. března 2011

Ministr spravedlnosti Pospíšil ocenil nápad na kladenský systém včasné intervence u dětí
Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) v pátek ocenil v Kladně nápad na systém včasné intervence
u dětí, který se město chystá zavést do praxe. Agenturu Mediafax o tom informoval mluvčí města
Vilém Frček. Nový systém má zjednodušit a zefektivnil komunikaci mezi zainteresovanými orgány,
které mají pečovat o dítě, jež se ocitne v tíživé životní situaci - tedy spáchalo delikt, nebo nastala
horší varianta, kdy by mohlo být dítě naopak obětí.

EU



EU schválila sankce proti Kaddáfímu a jeho režimu
28. února 2011 - Evropská unie v pondělí schválila balíček sankcí proti libyjskému vůdci Muammaru
Kaddáfímu a jeho režimu. Sankce zahrnují zákaz cestování do unijních zemí, embargo na dovoz
zbraní a zmrazení finančního majetku libyjských představitelů, informuje agentura Reuters.

EU svolala na březen mimořádný summit k Libyi
1. března 2011 - Lídři členských zemí Evropské unie se 11. března sejdou v Bruselu na mimořádném
summitu k situaci v nepokoji zmítané Libyi. Informuje o tom v úterý agentura AFP s odvoláním na
nejmenovaný diplomatický zdroj.

Nižší pojistné pro ženy je diskriminace, rozhodl Evropský soudní dvůr
3. března 2011 - Nižší pojistné pro ženy je diskriminující a nenaplňuje zásadu rovného přístupu k
oběma pohlavím. V úterý tento rozsudek vydal Evropský soudní dvůr. Evropský soudní dvůr (ESD)
zrušil výjimku, která pojišťovnám umožňovala používat rozdílné pojistně matematické modely pro
muže a ženy s platností od 21. prosince 2012.

Europoslanci si schválili vyšší výdaje
4. března 2011- Hospodářská a finanční krize nutí evropské státy snižovat výdaje. Zato Evropský
parlament je zvyšuje, píše v pátek webový portál EUObserver.

Pozn.:

Ministerstvo pro místní rozvoj představilo cenovou mapu nájemného
28. února 2011 - Ministerstvo pro místní rozvoj v pondělí představilo cenovou mapu nájemného,
která je dispozici na adrese zde. Nájemníkům a majitelům nemovitostí má sloužit v případě sporů při
hledání společné dohody.

ÚS odmítl stížnosti proti rozhodnutí soudů o volbách v Havířově, Jiřetíně a Slavkově u Brna
2. března 2011 - Ústavní soud ve středu na neveřejném jednání pléna odmítl tři ústavní stížnosti
proti rozhodnutím správních soudů na zrušení voleb nebo na jejich průběh v Havířově, Jiřetíně pod
Jedlovou a Slavkově u Brna. Agentuře Mediafax to řekla mluvčí ÚS Jana Pelcová.

Ústavní soud nezbavil sázkové společnosti povinnosti platit DPH
2. března 2011 - Ústavní soud ve středu zamítl žádost sázkové společnosti Fortuna, která se
domáhala osvobození z placení daně z přidané hodnoty. Senát Ústavního soudu rozhodl, že práva
Fortuny porušeny nebyly a že firma není od povinnosti platit DPH osvobozena.

Ústavní soud odmítl stížnost senátorů Dernerové a Doubravy na dvě desítky přijatých
zákonů
2. března 2011 - Ústavní soud ve středu odmítl stížnost Aleny Dernerové a Jaroslava Doubravy
(Severočeši.cz), kteří napadli dvě desítky zákonů schválených v listopadu senátem ve starém složení.
Oběma nově zvoleným senátorům vadilo, že o normách hlasovala stará sněmovna, přestože mandát
měla již nová horní komora.

Cizinci mají problém získat pojištění, které vyžaduje zákon, upozornilo ministerstvo
zahraničí
2. března 2011 - V některých zahraničních zemích neexistují společnosti, které poskytují pojištění,
jež po žadatelích o vízum v Česku požaduje cizinecký zákon. Novela, která platí od ledna, komplikuje
situaci nejen cizincům, ale i úřadům, prohlásil ve středu náměstek ministra zahraničí Vladimír
Galuška.

http://www.mmr.cz/mapanajemneho


České nebe křižují stále více letadla se zatčenými mezinárodními gangstery
2. března 2011 - Přes Česko proudí v letadlech stále víc zatčených gangsterů mezinárodního
formátu. Nejvyšší soud v Brně v této souvislosti sklidil obdiv evropských zemí za rychlost při
povolování jejich převozů k výkonu spravedlnosti do jejich domovských zemí, řekl ve středu agentuře
Mediafax mluvčí NS Petr Knötig.

Nejvyšší soud zpřísnil kritéria mezi trestnými činy krádeže a loupeže
3. března 2011 - Nejvyšší soud v Brně rozhodl o vydání nového stanoviska trestního kolegia k
trestnému činu loupeže. Řada případů zhodnocených soudem jako krádež se bude nyní hodnotit jako
loupež s přísnějším trestním postihem, řekl ve čtvrtek agentuře Mediafax mluvčí NS Petr Knötig.
"Nejvyšší soud vydal sjednocující stanovisko závazné pro všechny soudy v České republice," řekl
Knötig s tím, že stanovisko znamená zpřísnění kritérií pro posuzování, zda jde o krádež nebo
loupež.Ve vydaném stanovisku NS "se trestného činu loupeže může pachatel dopustit i v těch
případech, vzbudí-li v poškozeném obavu a strach z bezprostředního fyzického násilí, aniž by
výslovně pronesl jakoukoli pohrůžku násilí, dává-li zároveň poškozenému najevo, že k použití násilí
dojde, pokud se ohledně požadované věci nepodrobí jeho vůli."

Penzijní reforma znevýhodní muže
3. března 2011 - Česko vyhoví verdiktu evropského soudu, která zakázal zvýhodňovat muže při
výplatě penzí. Ve svém čtvrtečním vydání o tom informují Hospodářské noviny (HN).

Komisaři pro sčítání lidu začnou navštěvovat domácnosti od 7. března
4. března 2011 - Český statistický úřad s blížícím se sčítáním lidu připomíná veřejnosti důležitá data.
Komisaři začnou chodit do domácností od 7. března, informoval v pátek agenturu Mediafax mluvčí
ČSÚ Ondřej Kubala.

Solární spor míří před Ústavní soud
4. března 2011 - Ústavní stížnost na zrušení dodatečného zdanění fotovoltaiky podepsalo již 20
senátorů, potřeba jich přitom bylo o tři méně. V pátek to uvedl server iHNed.cz.

Zdroj: Mediafax.cz
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